

川港协调机制第二次高层会议在香港举行

香港第三阶段援建重点敲定

本报记者

本报讯(本报记者)26日至27日,省委常委、副省长魏宏率团访问香港特别行政区,通报香港援建四川灾区项目进展情况,磋商对接下一步援建工作,并向香港特别行政区政府和香港同胞感恩致谢。27日上午,魏宏与香港特区政府政务司司长唐英年共同主持“香港特区参与四川灾后恢复重建协调机制”第二次高层会议,川港两地相关部门代表出席。

会上,双方回顾了首、次阶段援建工作情况,对工作进度总体满意。截至5月初,香港特区先后分两个阶段明确援助项目共计138个(含香港赛马会和非政府组织项目),援助资金55.76亿元人民币。其中,特区政府援助项目122个,援助资金50.91亿元。香港立法会已批准60亿港元的援助资金。首阶段20个项目可行性研究报告完成审批,18个项目已签署并将陆续施工。港方已拨付首期资金8.076亿元人民币。次阶段102个援建项目做了大量扎实的前期工作。

按照中央“三年任务两年基本完成”的要求,双方表示,要在符合法规和程序的情况下,重质重量,争分夺秒,进一步加快援建工作进度。短期目标是争取第一阶段所有援建项目在今年上半年开工,并完成第二阶段所有项目的可行性研究报告程序,尽快招标施工。

会议重点讨论了第三阶段的援建计划。双方原则同意第三阶段援建包括两个核心内容,需投入资金约30亿港元:一是援建德阳-阿坝公路的绵竹至茂县段,以贯通两个受灾严重县;二是继续支持一批迫切需要的医疗卫生项目。在援建川港康复中心基础上,在其他极重灾县或重灾县援建一系列残疾人康复中心。新援建的康复中心及医疗设施共约30个项目。唐英年表示,特区政府将尽快细化有关内容,向香港立法会提出拨款申请。

魏宏代表四川人民,对地震发生后香港及时给予四川的救援资助和在灾后重建过程中的全力支持表示感谢。他表示,省委、省政府高度重视港澳特区援助工作,下一步将继续加强对特区援助项目的监督管理工作,抓好规范实施和规范管理。四川有信心、有能力管理好香港援助资金,在带领灾区人民加快建设灾后美好新家园上迈出更加坚实的步伐。

在港期间,魏宏一行还先后访问了香港理工大学、香港赛马会等机构,考察了小学校舍、跨海大桥等在建工程项目,听取了香港工务工程管理及防贪经验介绍。